УДК 330.334.7

К ВОПРОСУ ОБ УЧАСТИИ БЕЛОРУССКИХ КОМПАНИЙ НА СТРОИТЕЛЬНОМ РЫНКЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Жуковская О. В., мл. научный сотрудник

Институт экономики Национальной академии наук Беларуси г. Минск, Республика Беларусь

Строительный рынок России сегодня достаточно привлекателен для белорусских организаций: он активно развивается, а значительный спрос сопровождается более высокой платежеспособностью заказчиков по сравнению с ситуацией на внутреннем рынке.

В настоящее время российский рынок является основным во внешнеэкономической деятельности белорусских строительных организаций. Однако имеющийся потенциал позволяет говорить о дальнейшем расширении сотрудничества в данной сфере.

Для участия в подрядных торгах в России белорусские строители сталкиваются с проблемой. Некоторые организации признают белорусские аттестаты соответствия, но большинство саморегулируемых организаций для получения допуска требуют прохождения переподготовки белорусских специалистов в России. Белорусским строителям приходится регистрировать юридическое лицо, получать разрешительные документы, предусмотренные российским законодательством, и только после этого участвовать в тендере. Все это требует определенных затрат, а тендер может завершиться не в пользу белорусских строителей. В то время как российская организация имеет в своей стране все необходимые лицензии и документы, она может участвовать в тендерных торгах в Беларуси. Страны должны обеспечивать взаимное признание документов.

С 2008 года в России отменен институт лицензирования строительной деятельности. На смену ему пришел институт саморегулирования. На сегодняшний день в России зарегистрировано 277 саморегулируемых организаций. Обращаться за получением допуска можно в любую саморегулируемую организацию.